

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α**Από το πρακτικό της 1/2018 τακτικής συνεδρίασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πολυγύρου**

Στον Πολύγυρο σήμερα την εικοστή τρίτη (23) Ιανουαρίου 2018 και ώρα 12.00 στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Πολυγύρου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, ύστερα από την 1/2018 πρόσκληση του Προέδρου που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό στα μέλη, σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/10.

Στη συνεδρίαση κλήθηκε ως αντικαταστάτης του Δημητριάδη Χρήστου, ο κ.Λακρός Αλέξανδρος, ο οποίος δεν προσήλθε και στη θέση του κλήθηκε και παραστάθηκε ο κ.Λιόντας Γεώργιος.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι από τα επτά μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω πέντε (5) μέλη:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

1. Ζωγράφος Αστέριος
2. Κοντογιώργης Δημήτριος
3. Ματέας Γεώργιος
4. Χριστιανού Αγγελική
5. Λιόντας Γεώργιος

ΑΠΟΝΤΕΣ:

1. Γκλάβας Γεώργιος
2. Πάνος Ιωακείμ

Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την υπάλληλο του Δήμου Πολυγύρου Μαρία Θεοδώρου.

Αριθμός θέματος:3 ^ο	<p>«Έγκριση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την Περιβαλλοντική Αδειοδότηση της λειτουργίας του κέντρου Ευρυεκπομπής του ραδιοφωνικού σταθμού «ΚΟΣΜΟΡΑΔΙΟ 95,1 MHz» που ανήκει στην εταιρεία με την επωνυμία «ΚΟΣΜΟΡΑΔΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Ε.Ε.» και είναι κατασκευασμένο στη θέση «Ύψωμα» Προφήτη Ηλία στο Δήμο Πολυγύρου, Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας (Γεωγραφικές συντεταγμένες (ΕΓΣΑ 87): X=443.095,09, Y=4.474.436,24 και λ=23^ο 19' 44,66' και φ=40^ο 25' 6,98' (κύρια θέση) ανήκει στην υποκατηγορία 2 της Πρώτης (Α) κατηγορίας της 12^{ης} ομάδας με Α/Α 3»</p>
--------------------------------	--

Αριθμός απόφασης:3

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κ. Αστέριος Ζωγράφος, εισηγούμενος το 3^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, ανέφερε τα παρακάτω: Καλούμαστε να συζητήσουμε και να εκφράσουμε την άποψή μας, σε ότι αφορά την: **Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου: Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την Περιβαλλοντική Αδειοδότηση της λειτουργίας του κέντρου Ευρυεκπομπής του ραδιοφωνικού σταθμού «ΚΟΣΜΟΡΑΔΙΟ 95,1 MHz» που ανήκει στην εταιρεία με την επωνυμία «ΚΟΣΜΟΡΑΔΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Ε.Ε.» και είναι κατασκευασμένο στη θέση «Ύψωμα» Προφήτη Ηλία στο Δήμο Πολυγύρου, Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας (Γεωγραφικές συντεταγμένες (ΕΓΣΑ 87): X=443.095,09, Y=4.474.436,24 και λ=23° 19' 44,66' και φ=40° 25' 6,98' (κύρια θέση) ανήκει στην υποκατηγορία 2 της Πρώτης (Α) κατηγορίας της 12^{ης} ομάδας με Α/Α 3»**

Ο ρ/φ σταθμός ΚΟΣΜΟΡΑΔΙΟ 95,1MHz, λειτουργεί ρ/φ στούντιο-ραδιοθαλάμους στην δ/ση Τζαβούρα 26, 63200 Ν.Μουδανιά, μεταφέρει το πρόγραμμά του με radio-link, στο κ.ε. κεραία στο Ραδιοπάρκο «Βάβδος», στο Ύψωμα «Προφήτη Ηλία» του Δήμου Πολυγύρου, Δ.Ε., Ανθεμούντα και εκπέμπει από εκεί στη συχνότητα 95,1MHz.

Η κεραία εκπομπής είναι αναρτημένη σε μονοσωλήνιο ιστό 20 μέτρων και εκπέμπει με ρ/φ πομπό μέγιστης ονομαστικής ισχύος λειτουργίας 3kw. Η συνολική εγκατεστημένη ισχύς είναι περίπου 15kw. Ο ρ/φ σταθμός διαθέτει Η/Ζ. Στο ραδιοπάρκο «Βάβδος» έκτασης περίπου 10 στεμμάτων, λειτουργούν 21 ρ/φ σταθμοί. Το κέντρο εκπομπής-κεραία του ρ/φ σταθμού δεν απασχολεί κανέναν εργαζόμενο σε σταθερή και μόνιμη βάση, παρά μόνον τεχνικούς συντήρησης που την επισκέπτονται μία με δύο φορές ανά μήνα.

Οι μόνες πρώτες ύλες που το έργο ή δραστηριότητά μας καταναλώνει είναι η ηλεκτρική ενέργεια και με δεδομένο ότι υπάρχει Η/Ζ ζεύγος, το έργο ή δραστηριότητά μας επηρεάζει ελάχιστα τον αέρα και το ακουστικό περιβάλλον ενώ δεν επηρεάζει τα νερά, το έδαφος, την γλωρίδα και την πανίδα.

Η μοναδική περιβαλλοντική επίπτωση είναι η ένταση της ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας στην φάση της λειτουργίας του έργου-δραστηριότητας.

Η βάση της κεραιοδιάταξης και ο οικίσκος στέγασης των μηχανημάτων εκπομπής βρίσκονται σε υψόμετρο 929,5 μέτρων και οι ανθρώπινες δραστηριότητες (οικισμός του Βάβδου), βρίσκονται σε πολύ χαμηλότερα υψόμετρα (το μέσο υψόμετρο οικισμού του Βάβδου είναι 780 μέτρα περίπου).

Με βάση τη μελέτη ραδιοεκπομπών κεραίας και Η/Μ Υποβάθρου και την παρούσα Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων δεν διαπιστώνονται περιοχές υπέρβασης των επιτρεπόμενων ορίων.

Η μοναδική βασική περιβαλλοντική επίπτωση κατά την διάρκεια της λειτουργίας του ρ/φ σταθμού είναι η μεταβολή της έντασης του ηλεκτρομαγνητικού πεδίου.

Η περιοχή του υπό μελέτη κέντρου ευρυεκπομπής, είναι περιοδικά επισκέψιμη από τεχνικούς ραδιοτηλεόρασης και κινητής τηλεφωνίας και σχεδόν καθόλου από το γενικό κοινό.

Η εγκατάσταση των κεραιών είναι απαραίτητη για τη λειτουργία των ραδιοφωνικών σταθμών και για την βελτίωση των παρεχόμενων από αυτούς υπηρεσιών που συνολικά παράγουν υπηρεσίες ψυχαγωγίας, μόρφωσης και ενημέρωσης στο ευρύ κοινό και συμβάλλουν στην ύπαρξη πολυφωνίας στα ΜΜΕ,

δημιουργούν θέσεις απασχόλησης και αποτελούν πηγή φορολογικών εσόδων για το Ελληνικό Κράτος.»

Για το ανωτέρω θέμα, το Δ.Σ. της Τοπικής Κοινότητας Βάβδου έχει εκφράσει αρνητική άποψη για την εγκατάσταση όλων των κεραιών στο συγκεκριμένο σημείο, για φυσιολατρικούς και ιστορικούς λόγους (παλαιότερα υπήρχε κιόσκι για τους επισκέπτες, όπως επίσης υπάρχει υπόγειο γερμανικό πολυβολείο). Προτείνει δε την μετεγκατάσταση του πάρκου κεραιών σε άλλο σημείο («Λουστρίτης») που και αυτό ανήκει στην Τ.Κ. Βάβδου.

Γι αυτό το θέμα, θα πρέπει ο Δήμος να ενεργοποιηθεί για την συνολική απομάκρυνση των κεραιών από το συγκεκριμένο σημείο και την δημιουργία ενός νέου πάρκου κεραιών, ώστε να λυθεί οποιοδήποτε πρόβλημα.

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου, έλαβε υπόψη την ανωτέρω μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων, την υπ' αριθ. 24/2017 απόφαση της Τοπικής Κοινότητας Βάβδου, έλαβε υπόψη και την πρόταση του κ. Δημάρχου και μετά από διαλογική συζήτηση

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

Εισηγείται θετικά στο Δημοτικό Συμβούλιο για την «**Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για την Περιβαλλοντική Αδειοδότηση της λειτουργίας του κέντρου Ευρυεκπομπής του ραδιοφωνικού σταθμού «ΚΟΣΜΟΡΑΔΙΟ 95,1 MHz» που ανήκει στην εταιρεία με την επωνυμία «ΚΟΣΜΟΡΑΔΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ Ε.Ε.» και είναι κατασκευασμένο στη θέση «Ύψωμα» Προφήτη Ηλία στο Δήμο Πολυγύρου, Περιφερειακή Ενότητα Χαλκιδικής, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας (Γεωγραφικές συντεταγμένες (ΕΓΣΑ 87): X=443.095,09, Y=4.474.436,24 και λ=23° 19' 44,66' και φ=40° 25' 6,98' (κύρια θέση) ανήκει στην υποκατηγορία 2 της Πρώτης (Α) κατηγορίας της 12^{ης} ομάδας με Α/Α 3», για τους λόγους όπως αυτοί αναφέρονται παραπάνω.**

Στην ανωτέρω απόφαση, ΛΕΥΚΟ ψήφισε η κ.Χριστιανού Αγγελική, συντασσόμενη με την απόφαση της Τοπικής Κοινότητας Βάβδου.-

Αφού αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως παρακάτω

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

**Ακριβές Αντίγραφο
Πολύγυρος 23^η Ιανουαρίου 2018**

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

**ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ**